

### 理解中央支持修例深意 維護香港良好發展大勢

日前，國務院副總理韓正會見香港福建社團聯合訪京團時，代表中央作出完全支持本港修訂《逃犯條例》的重要表態，昨日有權威人士進一步解讀韓正講話的精神，幫助香港社會各界進一步全面了解中央力挺修例、維護本港良好法治、繁榮穩定的決心，理性看待修例，抵制反對派的抹黑誤導，廣泛凝聚支持修例的社會共識和最大民意，順利完成修例工作，保障香港穩中向好的發展大勢。

特區政府的修例工作，一方面遭受反對派妖魔化，他們蓄意製造人人自危的謠言，令本港社會出現一些不必要的憂慮；另一方面，外部勢力借修例頻繁干預香港、詆譭內地司法制度，在內外夾擊干擾下，不僅修例工作受到嚴重阻撓，本港社會也面臨政爭復燃、撕裂重來的危險，特首和特區政府承受巨大壓力。在此關鍵時刻，韓正副總理代表中央，以最權威、最清晰的聲音，展示中央完全支持修例、不容外力插手的決心和態度，起到揚清激濁、釋疑止爭的效果。

正如權威人士強調，「兩個條例」修訂不是純粹的特別行政區自治範圍內的事務，也涉及香港特區與內地的關係，涉及基本法有關規定。對修例，反對派在社會上謠言煽惑，外部勢力頻繁干預挑起事端，香港社會各界和各方面都很關注中央在這一問題上的立場態度。韓正副總理作為主管港澳事務的中央領導人，此時就修例問題作出明確表態，體現了中央在「一國兩制」實踐過程中的引領作用。

權威人士從特區政府提出修例的現實需要；修例方案合法合理；在「一國兩制」下，香港與內地相互尊重，理性處理彼此

之間正常司法協助的關係等角度，講道理、擺事實，用充分的法理和具體事實和數據，全面深入分析修例必要性、合法性和合理性，讓本港廣大市民更加明白韓正副總理講話的深意，更加清晰認識到，修例符合基本法相關規定，有利於彰顯法治公平正義，中央完全支持；更加相信通過特區政府努力工作和社會各界理性討論，一定能夠消除疑慮，進一步達成共識。

明白了這些道理，社會各界和廣大市民，不僅能消除對修例的不必要疑慮，而且更自覺支持特區政府審時度勢，將「修例」直上大會，擺脫反對派的干擾阻撓，讓審議順暢進行；同時，社會各界和廣大市民圍繞修例，積極開展各種方式的討論、宣講，形成並且鞏固支持修例的良好社會氛圍。

權威人士指出，中央真誠地希望香港保持2017年習近平總書記出席香港回歸祖國20周年慶祝活動以來穩中向好的發展大勢，堅定地支持特區政府和行政長官依法施政，集中精力發展經濟、改善民生，在積極融入國家發展大局中實現香港自身的更好發展。這正是韓正副總理講話的根本目的和最大意義，體現了中央對香港的真誠關心和愛護。

自習近平視察香港以來，香港形勢發生根本性好轉，在特區政府推動引領下，香港各界主動融入國家發展大局，積極參與粵港澳大灣區建設，保持了穩定向好的發展形勢。香港絕不能因為修例的爭議而令發展的大好勢頭受阻。充分理解韓正副總理的講話，深刻領會其中精神，廣大市民將看清反對派反修例的居心，堅決抵制外力干預，全力以赴支持修例、完善法治，以利本港社會集中精力謀發展，在國際競爭中立於不敗之地。

### 文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

### 中國全力做好自己 發掘潛力克服挑戰

國家主席習近平近日在江西省考察，主持召開推動中部地區崛起工作座談會，並發表重要講話。我國發展正處於重要戰略機遇期，同時面對日益錯綜複雜的國際形勢，特別是在中美貿易戰升級的背景下，全國上下更要有充分準備，努力挖掘深厚潛力，協調發展，把經濟做大做強，推動國家經濟社會向高質量發展，克服內外挑戰。

習主席考察了江西的稀土企業，強調稀土是重要且不可再生的戰略資源。中國要用好這些資源，關鍵就是要致力科技創新，掌握自主知識產權和核心技術，才能生產具有核心競爭力的產品，在競爭中立於不敗之地。在主持召開推動中部地區崛起工作座談會時，習主席提出8點意見，當中就強調要擴大高水平開放。

目前，美國倒行逆施，對中國實施技術封鎖，違背國際貿易準則和世界發展潮流，但中國絕不走封閉鎖國的老路。歷史的經驗教訓表明，封閉導致落後，開放帶來發展。越是困難，中國更應堅定擁抱世界大舞台和國際大市場，積極推動「一帶一路」國際合作，把中國的優質產品、裝備和技術打出去，通過與世界的互利共贏合作，打破美國的技術封鎖，不斷增強中國技術創新的能力，提升中國製造業的水平。

中國中部地區包括江西、安徽、湖北、湖南、山西、河南等六省，面積逾100萬平方公里，在全國區域發展格局中具有舉足輕重的戰略地位。國務院在2016年底批覆同意的《促進中部地區崛起「十三五」規劃》，是優化國民經濟結構、保持經濟持續健康發展的一項重要的戰略舉措。在國家新發展的佈局下，中部地

區積極參與長江經濟帶發展，對接長三角和粵港澳大灣區，承接沿海地區產業轉移的同時，全面迎來中部崛起的大機遇。

中部地區全面崛起，也給港商港企帶來了巨大的發展空間。過往，港商港企較多集中在毗鄰的廣東，近年來，隨着廣東各項生產成本的增加，越來越多的港企把目光投向了更為廣闊的內陸地區。中部地區歷史厚重，資源豐富，交通基礎設施日臻完善便捷，經濟基礎和工業發展水平，都遠超早期的珠三角地區，港商港企藉此良機佈局優勢產業，必能從中獲得豐厚回報。與此同時，本港極具優勢的金融業和現代服務業，亦能在中部地區全面崛起中承擔重要角色。香港發揮所長、服務國家所需，為中部崛起多出一分力，也為增強香港優勢贏得更多一片天空。

最近，特朗普政府在中美貿易談判中出爾反爾，不僅單方面擴大對中國產品增加關稅，又對華為等中國企業採取無理封殺行動，企圖打擊破壞中國具競爭力的企業和產業，圖謀遏制中華民族實現偉大復興的強勁勢頭。對此，國人更要堅定信心，自強不息，練好內功，運用好各種資源，提升競爭力。

習主席對中部地區的講話，也是對中國企業和全體中國人民發出的動員令。中國的科技創新能力今非昔比，內需市場規模巨大，而且快速增長，政府有足夠的措施和能力穩定經濟、應對逆風。正如習主席所指，最重要還是做好我們自己的事情，統籌研究部署，協同推進改革發展穩定各項工作，謀定而後動，厚積而薄發。只要堅持發展、擴大開放，中國只會變得更強大。

# 鍾翰林擬赴台唱衰修例

## 原部署夥港台「獨人」玩抹黑 被捕後「獨計」料難逞

### 獨家報道

「港獨」組織「學生動源」召集人鍾翰林近日在立法會外一個集會上，涉嫌刑毀國旗昨日被警方拘捕。據香港文匯報獲悉，鍾翰林已預定周內赴台出席一個由當地「獨派」組織舉辦的有關香港修訂《逃犯條例》的研討會，暫未知被捕事件會否影響其赴台行程。據記者觀察，過去半個月以來，鍾翰林曾多次率領「學生動源」成員並與其他「港獨」組織成員在立法會外揮舞「獨旗」叫囂。

香港文匯報記者張得民、齊正之

有「獨人」向香港文匯報記者透露，原來鍾翰林已應邀於周內赴台灣出席有關香港《逃犯條例》修訂的研討會，最快可於今日（23日）啟程。舉辦該研討會的是台灣一些「獨派」組織。除鍾翰林外，研討會亦邀請了多名香港「獨人」參加，企圖藉《逃犯條例》修訂大肆醜化香港。據了解，鍾翰林在台期間，會與曾多次在台接待他的「獨鴛鴦」林保華、楊月清及早前逃到台灣的林榮基等人見面。

### 近半月高調叫囂反修例

反對派早前舉行的多次反對《逃犯



昨晚八時許，鍾翰林走入元朗家中附近一個公園後，長時間躲在公園角落坐著和看手機。



鍾翰林在沙田大圍一間餐廳與女友見面。只見鍾翰林不停吃東西醫肚，而女友則一直低頭看手機，兩人甚少交談。



鍾翰林離開中區警署等巴士期間，不停地在路邊煲煙。



本月14日，鍾翰林與其他港獨組織成員在立法會大樓外集會時揮舞「港獨」旗幟。

香港文匯報記者張得民 攝

「等巴士雙目無神」、「見女友相對無言」、「進公園孤獨呆坐」。這就是「學生動源」召集人鍾翰林昨日獲保釋離開警署後的真實寫照。

### 被扣8小時「一支公」行出警署

涉嫌刑事毀壞而被警方拘捕的鍾翰林，於昨日下午近4時離開中區警署。此時他已被警方扣留調查約8小時。據香港文匯報記者觀察，在鍾翰林於中區警署協助調查期間，幾乎未見有「學動」或其他「獨派」組織成員到警署外聲援，直至下午三時左右，只見身穿開工制服的「資深獨人」鄭俠（本名鄭兆基）匆匆進入警署，但他在警署內只逗留了約半小時便離開。

約在下午3時50分，鍾翰林一個人步出中區警署，臉色甚為憔悴、雙目無神。只見他離開警署後，就迫不及待地從褲袋中掏出一包香煙，靠在路邊巴士站鐵欄頂一頂「煙癮」。不過，他在煲煙期間不時忙著接電話，似乎向人交代被捕期間的情況。

### 縱與女伴進膳 同枱各自修行

大約在半小時後，鍾翰林把煙一丟，匆匆跳上一部前往沙田的巴士，當巴士抵達位於大圍積富街時，鍾翰林下車並在路邊一間咖啡室會合女友。不知是否受到被捕事件影響，二人雖同枱但甚少交流，愁容滿臉的鍾翰林自己埋頭用餐，而女友就坐在對面低頭看手機，在約一小半小時的見面中，兩人幾乎相對無言，氣氛甚為尷尬。

在離開咖啡室後，兩人就分頭離開。只見鍾翰林獨自一人坐巴士，似要返回元朗寓所。至晚上8時左右，巴士抵達元朗公園後，鍾卻沒有急著回家，反而是獨自走到附近一個公園休息處，坐在角落的長椅上，一時對著公園牆壁發呆，一時又低頭看手機，似乎顯得非常無聊。差不多過了兩小時，鍾翰林才懶洋洋離開座位返回家中。

據了解，一直醉心「港獨」的鍾翰林在學校時幾乎沒有什麼死黨朋友，就算與家人也「有咩兩句」。今次因涉嫌刑事毀壞而可能惹上官非，能找上幾句話的人就更少，因此，這個「獨人」就只能呆坐公園了。

香港文匯報記者張得民

### 呆坐公園「發咩咿」 煲煙等車獨憔悴

「獨人」撐場，同時發動網絡攻勢，通過網上討論區及fb宣傳來製造社會恐慌情緒。

### 「獨人」哀嘆：要威又要心虛

有曾參與活動的「獨人」私下向香港文匯報記者表示，雖然他們明知《逃犯條例》不涉及「政治」，但一方面心虛，另一方面又要展示氣勢，因此「獨派」全面「吹雞」通知各路

「獨鴛鴦」的熱情招待，帶同三人遊山玩水。而在今年3月，鍾翰林又一次赴台，再與「獨鴛鴦」見面。

為配合「港獨」組織的反修例活動，本月初，「台獨」組織「基進黨」主席陳奕齊高調與「獨鴛鴦」進行網上直播，播出早前棄保潛逃到台灣的「本土民主前線」成員李倩怡的錄音及公開信以作大肆宣傳，而在此前，鍾翰林也在其fb上進行宣傳，並截圖供支持者轉發。據悉，這次「台獨」組織邀鍾翰林赴台，也是要他公開「真人表演」，以配合台灣當局抹黑《逃犯條例》修訂的陰謀。

鍾翰林再與長期進行「台獨」及分裂中國活動的「獨鴛鴦」林保華、楊月清見面，更一連幾日得到

中區警區重案組接手調查毀壞國旗案件，經現場搜集資料和翻看視像片段，懷疑鍾翰林涉嫌與案有關。昨晨8時許，探員到元朗大棠路一單位拘捕鍾翰林帶返中區警署扣查，其後他准以保釋。

同時，在現場有一名不知名、疑屬反對陣營的中年女子，則在混亂中奪走跌在地面上的國旗，她涉嫌盜竊被追緝，另有一名年約50歲男子亦疑涉案在逃。

## 暴衝撐修例者 涉刑毀國旗被捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）「港獨」激進骨幹、「學生動源」召集人鍾翰林，本月中糾集在立法會外參與反對修訂《逃犯條例》集會，公然揮動「港獨」旗幟辱罵打對台的支持者，其間鍾涉嫌搶奪「保衛香港運動」發起人傅振手中手的國旗，混亂中旗桿被拗斷，國旗則脫落落地。重案組探員經翻看閉路電視鎖定目標，昨晨掩至鍾翰林位於元朗的住所，以涉嫌刑事毀壞將其拘捕，並追緝一名偷走國旗的反對派大媽。鍾獲准以500元保釋，6月21日向警方報到。

其間，鍾突然衝出劃定的示威區，與兩名男子衝前指罵支持修例的團體「保衛香港運動」發起人傅振中，爭執期間有人更粗暴地搶奪傅振手中手的國旗，以致國旗旗桿被拗斷，國旗滑落到地上，傅後來報警。據悉，「學生動源」數名成員在離開時，曾被警察截停查身份證並搜查隨身物品。

### 拗彎旗桿累國旗脫落

其間，鍾突然衝出劃定的示威區，與兩名男子衝前指罵支持修例的團體「保衛香港運動」發起人傅振中，爭執期間有人更粗暴地搶奪傅振手中手的國旗，以致國旗旗桿被拗斷，國旗滑落到地上，傅後來報警。據悉，「學生動源」數名成員在離開時，曾被警察截停查身份證並搜查隨身物品。

鍾翰林與「學生獨立聯盟」成員帶備「獨旗獨幟」到場，更一連多日在立法會駐紮。

鍾翰林與另外兩名「學生動源」頭目洪英榮及洪心弦秘密赴台。其間，鍾翰林更獨自前往極端「台獨」分子王奕凱的辦公室，與王秘密會面，並帶同王給他的「禮物」離去。

## 律師：倘證據足或改控違國旗法

### 專家之言

「學生動源」召集人鍾翰林涉嫌破壞國旗案件，警方暫以「刑事毀壞」罪名將其拘捕，而非觸犯《國旗及國徽條例》。大律師陸偉雄昨日接受香港文匯報查詢時分析，「刑事毀壞」的「檢控門檻」會較低，不排除警方經過進一步調查後，會以嫌犯違反國旗法進行檢控。

陸偉雄指出，若要以「國旗法」檢控一個人損毀國旗，必須要有證據證明國旗有「表損」，且要有證據顯示涉案人是有意圖將國旗造成「表損」目的，若單純因互相拉扯引致旗桿彎曲及國旗掉落，較難以「國旗法」作檢控。

他續說，若以「刑事毀壞」罪名代替「國旗法」，相對而言「檢控門檻」會較低，因為只需要證明涉案人的行為導致國旗有「表損」，即使不是

有意圖損毀，只要有證據顯示涉案人是因「罔顧」行為而造成國旗「表損」，就足以構成「刑事毀壞」罪名。估計警方在捨難取易下，選擇以「刑事毀壞」罪名代替「國旗法」作出拘捕行動。

陸偉雄認為，假如他日警方經過進一步調查，有證據指證涉案人是有意圖將國旗造成「表損」，屆時可以作出修訂控罪，改以「國旗法」進行檢控。過往亦有個別例子，當法官經過了解案情後，認為另一條罪名較易檢控而向控方作出「提點」。

根據現行《刑事罪行條例》「摧毀或損壞財產」，任何人無合法辯解毀壞或損壞他人財產，即屬犯罪，最高刑罰可判監10年；根據現行《國旗及國徽條例》，任何人公開及故意以焚燒、塗劃、玷污、踐踏等方式侮辱國旗或國徽，即屬犯罪，循公訴程序定罪，最高可判罰款5萬元及監禁3年。

香港文匯報記者蕭景源